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An den Grossen Rat 22.5497.02 

 
GD/P225497 
 
Basel, 25. Januar 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 24. Januar 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend «Regen-Wasser in Ba-
sel, ist das trinkbar oder nicht?» 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Regenwasser ist ein ideales destilliertes Wasser – aber heutzutage ist unsere Luft verschmutzt, dass 
sie das natürliche Wasser in den Wolken vergiftet und verunreinigt.  

Heute leben wir im Zeitalter der Umweltverschmutzung. Sogar Regen vom Himmel ist verschmutzt. 
Aber viele Basler sammeln in ihrem Garten das Regenwasser und trinken es.  

1. Ist Regenwasser in Basel trinkbar? Wenn die Antwort Ja ist, was ist mit diesen Bedenken, siehe 
Frage 2. 

2. Strontium 90 von unseren Atombomben macht Regenwasser zu einem tödlichen Gift. Unsere In-
dustrieanlagen schicken Gifte in die Luft – Schwefeldioxyd, Blei, Kohlenmonoxyd und hunderte 
anderer Schmutzstoffe. Was alles an Stoffen wird im Basler Regenwasser nachgewiesen?  

3. Wenn das Basler Regenwasser nicht untersucht wird, kann das bitte in Zukunft gemacht werden?  

4. Es ist doch richtig, dass man das Hahnen-Wasser in Basel weiterhin trinken kann?  

Eric Weber» 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

Zu den einzelnen Fragen 

 
1. Ist Regenwasser in Basel trinkbar? Wenn die Antwort Ja ist, was ist mit diesen Bedenken, 

siehe Frage 2. 
 
Gemäss Art. 2 der Trinkwasserverordnung1 ist Trinkwasser Wasser im Naturzustand oder nach der 
Aufbereitung, das zum Trinken, zum Kochen, zur Zubereitung von Lebensmitteln oder zur Reini-
gung von Bedarfsgegenständen vorgesehen, bereitgestellt oder verwendet wird. Regenwasser, 
welches dieser Definition genügt und die in der Trinkwasserverordnung formulierten Anforderungen 
einhält, kann als Trinkwasser genutzt werden. 

                                                
1 Verordnung vom 16. Dezember 2016 des EDI über Trinkwasser sowie Wasser in öffentlich zugänglichen Bädern und Duschanlagen (TBDV, 
SR 817.022.11) 
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2. Strontium 90 von unseren Atombomben macht Regenwasser zu einem tödlichen Gift. Unsere 

Industrieanlagen schicken Gifte in die Luft – Schwefeldioxyd, Blei, Kohlenmonoxyd und hun-

derte anderer Schmutzstoffe. Was alles an Stoffen wird im Basler Regenwasser nachgewie-

sen?  
und  

3. Wenn das Basler Regenwasser nicht untersucht wird, kann das bitte in Zukunft gemacht wer-

den?  
 
Das Regenwasser wird von der Lebensmittelkontrolle nicht untersucht. 
 
4. Es ist doch richtig, dass man das Hahnen-Wasser in Basel weiterhin trinken kann?  

Das Basler Trinkwasser aus dem Hahnen ist von einwandfreier Qualität. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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